

Полиязычное образование – велеие XXI века

«Казахстан должен восприниматься во всем мире как высокообразованная страна, население которой пользуется тремя языками: казахским языком как государственным, русским языком как языком межнационального общения и английским как языком успешной интеграции в глобальную экономику», – сказал в декабрьском Послании Лидер нации Н. Назарбаев. Сегодня знание языков стало одной из неотъемлемых составляющих успешности индивида. Как отметил классик казахской поэзии Кадыр Мырза Али, «Уважай свой язык, но знай и другие!».

Воспитание полиязычной личности является одной из приоритетных задач ЗКАТУ им. Жангир хана. Направления работы по реализации задач полиязычного образования в университете координирует центр по развитию полиязычия. Программа внедрения полиязычного образования в ЗКАТУ имени Жангир хана рассчитана на 2010 – 2015 годы, разработана координационным центром. Как известно, поликультурность наряду с информационной и коммуникативной компетенциями сегодня определена мировым образовательным сообществом как базовая ком-

петенция образования и одно из основных направлений формирования мирового образовательного пространства.

В связи с усилением роли английского языка в деловой и производственной сфере возрастает необходимость в переходе преподавания базовых и профилирующих дисциплин на английский язык.

В университете успешно внедряется преподавание спецдисциплин на английском языке. Так, например, уже с 2006 года на машиностроительном и экономическом факультетах для студентов 1 – 4 курсов по различным дисциплинам занятия проводятся на

английском языке. В перспективе планируется расширение спектра дисциплин, преподаваемых на английском языке. Создаются условия для обучения и повышения квалификации преподавателей как в пределах республики, так и за рубежом. Для этого ежегодно организовываются подготовительные курсы для поступления в магистратуру и докторантуру. Также ежегодно при кафедре иностранных языков проходят курсы английского языка для преподавателей и студентов.

В университете созданы инновационно-образовательные консорциумы с Саратовским

государственным университетом им. Н. Чернышевского и Уфимским государственным нефтяным техническим университетом, которые позволяют студентам университета получать дополнительную квалификацию переводчика в сфере профессиональной коммуникации. На данных курсах ежегодно обучаются в среднем около 100 студентов.

Стало традицией проведение в начале каждого учебного года недели или декады, посвященной Дню языков народов Казахстана. Например, в нынешнем учебном году были проведены такие мероприятия, как Абайские чтения на трех языках, викторина «Полиглот», олимпиада по английскому языку и др. Студенты нашего вуза принимают активное участие в международных конференциях на английском языке Казахстана и России. В этом учебном году по инициативе преподавателей кафедры иностранных языков была проведена студенческая конференция на тему «Роль языка в моей будущей профессии». Надо отметить, что рабочим языком конференции был английский.

Г. КИСМЕТОВА,
заведующая кафедрой
ЗКАТУ им. Жангир хана